



大小威在获胜后拥抱庆祝

塞瑞娜·威廉姆斯,无疑是本届澳网公开赛上最受关注的女选手!在北京时间昨天下午,塞瑞娜和姐姐维纳斯成功举起了本届澳网的女双冠军奖杯,而今天,她还将向女单冠军奖杯以及世界第一的宝座发起冲击,而更令人兴奋的是,凭借在本届澳网比赛中的出色表现,小威廉姆斯已经成为世界职业体坛的头号富婆。

# 小威女双夺冠 晋升第一富婆

## 用14年时间挣奖金2200多万美元

### 小威更想拿女单桂冠

威廉姆斯姐妹的组合是本届澳网女双比赛的10号种子,很明显,这个排位根本无法准确体现这对美国姐妹花的真正实力,要知道,她们此前已经7次举起过大满贯赛事的女双冠军奖杯。

本届澳网比赛中,威廉姆斯姐妹的状态一直非常不错,特别是她们将此前保持着11战全胜的“海峡组合”彭帅和谢淑薇打得毫无还手之力之后,所有人都开始将她们视作头号夺冠热门。昨天面对赛会9号种子杉山爱和汉图楚娃这对跨国组合,威廉姆斯姐妹基本上没有给对手什么机会,充分利用了杉山爱发球较弱的机会,多次成功破发,最终以两个6:3拿到了两人的第三座澳网双打冠军奖杯。

虽然赢得比较轻松,但是姐姐维纳斯·威廉姆斯在赛后还是显得非常谦虚,“我们今天跟一对伟大的对手过招了,她们非常难对付,事实上,直到最后,我们也只是多赢了几局。”与维纳斯相比,塞

瑞娜在感谢完所有人之后,想得更多的还是今天和萨芬娜之间的女单决赛。这场比赛不仅关系到小威能否在这里拿到自己的第10个大满贯单打冠军奖杯,而且还将决定谁最终能够成为WTA新的世界的冠军,我真的非常高兴,维纳斯是一个非常棒的双打搭档,不过我现在需要冷静下来,萨芬娜是一个非常难缠的对手,我必须忘掉今天的这场胜利,我需要集中精力去和她



大小威共同捧起冠军奖杯

### 14年挣了两千多万

就在拿到女双冠军的同时,小威廉姆斯还得到了一个好消息——由于她同时闯入了本届澳网女双和女单两项决赛,已经成功超越高尔夫球传奇女星索伦斯坦成为职业生涯中赢得奖金最多的女选手,而根据统计,小威廉姆斯自从1995年转为职业球员以来,14

年来一共挣得了2272.5475万美元。

在这14年当中,威廉姆斯一共拿到了32个单打冠军和14个双打冠军的头衔,其中包括9个大满贯赛事的单打冠军,这一数据在所有现役女子网球选手当中也是排在第一位的。“说句实话,听到这个消息我真的是非常兴奋,”小威在接受采访时表示,“我到现在还记得我赚到第一笔奖金时候的情景。”小威所说的这一幕发生在1995年的加拿大魁北克城,小威廉姆斯在那里打了她的第一场职业比赛,并得到了240美元的奖金。而从那之后,小威在1999年法网之后拿到了第一个100万美元,3年之后,小威的奖金总额超过了1000万美元,而就在去年,小威将这一数字提升到了2000万美元。

如今,随着在澳网比赛中的出色发挥,小威在自己的总奖金榜上又增加了272万美元,而事实上,如果她能够在今天战胜萨芬娜的话,小威在成为“新一姐”的同时,也会在“第一富婆”的宝座上坐得更稳。 快报记者 陶晶

# 一连换了六把球拍

## 纳达尔苦战5个多小时晋级,将决战费德勒

打开很多媒体,都会看到“前罗马II”的字样,这已经成为西班牙球员沃达斯科的代号。原因很简单,因为他和塞尔维亚美女伊万诺维奇的恋情曝光的时候,伊万还是世界女子网坛的No.1。因此,即便两人已经分手,此前一直默默无闻的沃达斯科还是被烙上了“前罗马II”的印记。

然而经过北京时间昨晚的澳网男单半决赛之后,沃达斯科终于用自己的表现告诉所有人,他并不需要“前罗马II”的身份来赚取曝光率,他有能力站在世界网坛最高水平的舞台上,就像昨天一样——虽然最终他还是以2:3输给了纳达尔。

### 莫亚附身 沃达斯科很亢奋

身为赛会的14号种子,西班牙小伙沃达斯科是本届比赛的头号黑马,他在第四轮比赛中逆转战胜了夺冠大热门穆雷,接着又在8强战中淘汰了上届澳网男单亚军特松加,超强的正手攻击是沃达斯科屡胜强敌的撒手锏。

在昨天的半决赛之前,纳达尔在本届澳网比赛中还没有输过一盘比赛,但是昨天面对沃达斯科,发球不占优势的纳达尔在第一盘中就遭到了极大的阻碍,他在底线的相持球中很难占到便宜,结果最终在抢7局中落败,破了自己的不败金身。

此后的比赛中,沃达斯科的正手攻击始终保持着极高的攻击性和准确性,这使得坐

在场边观看比赛的“瑞士天王”费德勒也忍不住为他鼓掌叫好。不过纳达尔毕竟是“天王”级的球员,结果他以6:4和7:6连胜两盘。

进入第四盘后,沃达斯科的体能出现了一些问题,但是他咬牙顶住了纳达尔的攻势。就像前辈莫亚一样,每一个球都侧身正手进攻,而这一招非常奏效,沃达斯科一路将比赛拖入抢7,并最终在抢7中以7:1大胜,将比赛拖入决胜盘。

### 致命双误 沃达斯科只输2球

纳达尔和沃达斯科的比赛是在当地时间晚上7时52分正式开球的,因此当双方比赛进入到决胜盘的时候,时间已经是当地时间1月31日凌晨了,纳达尔已经换了第6把球拍,不少聚在罗德·拉沃尔球场外观看大屏幕转播的球迷也都已经躺在地上了,但是沃达斯科却表现得像刚刚比赛不久一样活力十足。

然而在澳网如此高水平



纳达尔昨天赢得很艰难

的比赛中,决定比赛最终胜负的绝不仅仅是体能,还有心理。1:1、2:2、3:4、4:4,双方在前8局中都成功保住了自己的发球局,而随着比赛越来越接近尾声,现场的气氛也变得越来越紧张。

4:5,沃达斯科在第二盘中正是在这个比分下丢掉了自己的发球局,而当同样的情况发生在决胜盘时,西班牙帅哥的心理终于彻底崩溃了,他竟然发出了一个双误,送给了纳达尔三个赛点。随后,他竟然又发出了一个双误!

在球击中球网的一刹那,沃达斯科的表情近乎麻木,5个多小时的拼杀,对两名球员都是一种残酷的考验,因此纳达尔在做出了一个有些狂野的庆祝动作之后,迅速跑到了球场的那一边,给了沃达斯科一个深深的拥抱。其实,这是一场没有失败者的比赛,即便是输掉了整场比赛的沃达斯科在全场总得分上也只输给了纳达尔2个球。

快报记者 陶晶

# 澳网掉进大火炉 鸡蛋露天竟煎熟



澳网赛场地表温度可煎熟鸡蛋

每年澳网正值墨尔本的盛夏,遭遇高温并不意外,但今年这股热浪却来势汹汹。气象预报最近几天当地的最高气温都将达到40摄氏度以上。

果然,昨天一大早,炙热的阳光便烤得人们头昏眼花,气温也很快蹿升到40摄氏度以上,使得整个墨尔本像一个大火炉。据报道,墨尔本郊外的铁轨在烈日暴晒下,部分已经变形,火车因此延误。有记者在赛场中央试着打了个鸡蛋,没想到鸡蛋竟被煎熟了。

据悉,澳网组委会会使用多个指标决定是否启动“高温对策”。参考的指标包括气温、风速、阳光、湿度等。组委会主席泰利强调,关闭顶棚总是最后的选择,并且是依据科学数据,而不是人的直觉,“澳网是室外公开赛,对此我们的态度是严肃认真的。” 阿顺

# NBA全明星赛替补队员确定 奥尼尔第15次参赛

新华社华盛顿1月29日体育专电(记者梁金雄)NBA29日公布了2009年全明星赛替补队员名单,去年缺席的38岁老将、太阳队员“大鲨鱼”奥尼尔再度入选,这是他职业生涯中第15次参加全明星赛。

目前,参加全明星赛次数最多的球员是“天勾”贾巴尔,共19次参赛。奥尼尔是仅次于贾巴尔、历史上参加全明星赛第二多的球员。

与奥尼尔一同入选的球员还包括篮网的哈里斯、小牛的诺维茨基、凯尔特人的皮尔斯、马刺的帕克等14人。不过,本赛季状态欠佳的火箭名将麦蒂继去年落选后再度无缘此项明星荟萃的表演赛。全明星赛替补队员是由

NBA30支球队的主帅投票产生的,以下是东部和西部明星队的替补队员名单:

西部:比卢普斯(掘金)、大加索尔(湖人)、诺维茨基(小牛)、奥尼尔(太阳)、帕克(马刺)、罗伊(开拓者)和韦斯特(黄蜂);东部:波什(猛龙)、格兰杰(步行者)、哈里斯(篮网)、约翰逊(老鹰)、刘易斯(魔术)、尼尔森(魔术)和皮尔斯(凯尔特人)。

一周前,全明星赛首发阵容已由全球球迷投票确定。他们是:西部,后卫科比、保罗、前锋邓肯、斯塔德迈尔、中锋姚明;东部,后卫韦德、艾弗森,前锋詹姆斯、加内特,中锋霍华德。

如果上述入选球员因各种原因不能参赛,那么NBA总裁斯特恩有权点名选择替补。

# 麦蒂连“被遗忘”都没资格

ESPN昨天评出了被遗忘的西部全明星,在这份名单中,我们竟没看到麦蒂的名字。看来,麦蒂竟连“被遗忘”的资格都没有。

所谓“被遗忘全明星名单”,是指那些无缘入围全明星阵容,不过发挥却不错的球员,在这份名单中包括艾尔·杰弗森、卡梅隆·安东尼、凯文·杜兰特、内内等人,然而,在这份被遗忘的全明星名单中,我们竟没看到7届全明星球员、火箭1号麦蒂的名字,不过看看他的数据,也没什么好奇怪的,场均15.8分是他自1999年以来最低,38.8%的命中率则是其职业生涯最低,此外,他的伤病,他的态度,都让人对他充满



了怀疑。好在最近复出后,麦蒂的状态有所恢复,得分逐场增加,让人依稀看到了以前的火箭1号的风采。 汉水

# NBA全明星新秀赛名单公布 火箭两人入选 阿联因伤无缘

2009NBA全明星新秀赛日前公布了参赛球员名单,火箭的布鲁克斯和斯科拉携手入选二年级队,易建联因伤无缘新秀赛。

新秀队中,2008年状元罗斯、榜眼比斯利和探花梅奥顺利入选。上赛季因伤错过整个赛季的2007年状元奥登,此次将担任新秀队的中锋。值得一提的是,易建联的队友洛佩斯也入选新秀队阵容。二年级队则由上赛季最佳新秀杜兰特领衔。新秀赛的名单由各队助理教练投票产生。

娱乐第一,比赛第二,全明星周末向来是一场球星同球迷互动的嘉年华。今年的新秀赛,更是别出心裁。现役超级球星韦德和霍华德将向球迷一展其执教才能,NBA邀请他们分别担任新秀队和二年级队的助理教练。

“小皇帝”詹姆斯,这一回将向全世界球迷展示其出众的口才,据悉,他已受TNT电视台邀请担任现场解说嘉宾。 陶邢莹

# “菲鱼”伦敦奥运将上看台 北京八金奇迹成追忆

美国游泳神童迈克尔·菲尔普斯已经决定在2012年的伦敦奥运会上不参加8个项目的争夺,他在北京奥运会上的神奇表现将不再重演。

在北京奥运会上,23岁的美国神童打破了7项世界纪录、8项全美纪录和8项奥运会赛会纪录。以16枚奖牌(14金)成为奥运史上最多产的运动员。不过菲尔普斯表示自己不会在伦敦或者其他地方尝试重演北京的神奇。“我不会再在一项赛事中去游8个项目

了。”菲尔普斯说,“我几乎能肯定的就是我最最后一次参加8个比赛项目就是在去年的北京奥运会。”

菲尔普斯说将自己的赛程变得轻松些能使自己在伦敦好好享受奥运的乐趣,而不是像以往一样那么紧张。他说:“我想我能够有更多的时间去享受了,可能是站在看台上欢呼。当你参加这么多项目,你所能做的就是吃、睡、游;吃、睡、游;吃、睡、游……绝对不可能有机会站在看台上。” 新文

### ■ 体坛快讯

● 罗比尼奥涉嫌性侵犯被捕后,曼城俱乐部于1月29日表示全力支持这位巴西球星。罗比尼奥的经纪人也透露,罗比尼奥否认自己有性侵犯行为,“我可以确认,罗比尼奥近日与警察见了面。他很高兴能配合警方的调查工作”。罗比尼奥目前已回到球队,并参加了球队训练。  
● 曾夺得3枚奥运会金牌

的美国跨栏名将格伦·戴维斯在饱受疾病的折磨后于28日去世,享年74岁。外号“吉普”的戴维斯曾创造了男子440码(约402米)短跑和400米低栏的世界纪录。  
● 经过DNA证实,纽约尼克斯队中锋埃迪·科里正是前不久被杀害的一名10个月大的女婴的父亲。当时,科里的前女友和这名女婴在家中被枪杀。